
 KÉRJÜK, SEGÍTSE MUNKÁNKAT !

Tíz év múlva ül majd 
fecske a villanydróton?
Az elmúlt 15 évben megfeleződött a hazai fecske-
állomány. A molnár- és füstifecskék fészkei az élő-
helyek csökkenése, a fészekrakáshoz szükséges 
anyag hiánya és az emberi rongálás miatt lassan 
eltűnnek a házak faláról, a partifecskék pedig a fo-
lyószabályozás miatt maradnak költőhely nélkül. 
Önre van szükségünk, hogy a fecskék állományá-
nak csökkenését megállítsuk!

365 MAGYARORSZÁGI MADÁRFAJ MINDEN NAPRA AD TENNIVALÓT.

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület  
E-mail: mme@mme.hu Bankszámlaszámunk: 11712004-

20249829 Adószámunk: 19001243-2-43  
honlapunk: www.mme.hu
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A madarak védelme elképzelhetetlen környeze-
tünk megóvása nélkül. Éppen ezért nyomtatjuk 
hírlevelünket újrahasznosított papírra.

Kérjük, adományával segítse fecskevédelmi 
munkánkat!

1000 forinttal hozzájárulhat a lakosság 
tájékoztatásához, a fecskevédelmi teendők 
megosztásához.
2000 forinttal hozzájárulhat fecskegyűrűző  
és -monitoring munkánkhoz.
5000 forinttal hozzájárulhat a partifecskék 
számára mesterséges partfalak kialakításához  
és a meglévő partfalak felújításához!

Köszönjük, hogy megakadályozza, hogy a fecskék 
eltűnjenek hazánkból!

Az elmúlt másfél évtizedben megfeleződött a hazai fecskeállomány. 
A városiasodott, sárfészket építő molnár- és füstifecskék, valamint 
a folyószabályozások miatt költőfal nélkül maradó partifecskék 
védelme a mi kezünkben van! Tegyen azért, hogy a tavasz végén 
hazatérő fecskék tojást rakhassanak, és fiókáikkal együtt indulhas-
sanak útnak szeptemberben.

A lakosság is tehet a fecskeállomány felméréséért! Vigye fel 
adatbázisunkba Ön is, ha fecskét látott, vagy partifecske-
telepet ismer természetes vagy mesterséges partfalon!

Kérjük, segítsen fecskefészket rakni!

Hányan vagytok?

A hatékony fecskevédelemhez elengedhetetlen a hazai 
állományok folyamatos megfigyelése. Ennek érdekében 
minden évben júniustól augusztusig költőhelyükön, az ősz 
folyamán pedig a vonulás során használt éjszakázó helyeken 
függönyháló segítségével fogjuk be a fecskéket, és egy gyors 
mérést követően meggyűrűzzük őket. Gyűrűzés mellett a lakosság 
bevonásával online fecskefigyelő adatbázist üzemeltetünk 2010 
óta, ami a fecskék védelmének éve volt Magyarországon.  
A http://www.fecskefigyelo.mme.hu/ oldalon feltölthetik, ha 
tavasszal érkező fecskét, partifecske-telepet, tojásból kikelő fiókát, 
nyár végén gyülekező fecskéket vagy rongált fecskefészket látnak.  
A sok tízezer adat segíti egyesületünk kutató- és védelmi munkáját.



Fecskepelenkával, sárgyűjtőhellyel  
és műfecskefészekkel segítsen!

A partifecskék más kihívásokkal 
néznek szembe

A fecskéink közül leginkább a molnárfecske kötődik a váro-
si környezethez, de az állattartó telepek eltűnése okozta 
táplálék- és fészkelőhely-hiány miatt a füstifecskék is egyre 
inkább a városiasodott madárfajaink közé tartoznak.  
Az emberekkel való együttélés sokszor rendkívüli nehézséget 
jelent. Sajnos sokan szánt szándékkal verik le a fecskefész-
keket, a költés okozta „piszok” miatt. Ha környezetében találkozik 
ezzel a jelenséggel, vagy esetleg Önt is zavarja az eresz alatt fész-
kelő fecskék ürüléke, akkor szereljen fel fecskepelenkát! Ez a kis 
deszka megkönnyíti az együttélést, és nyugalmat hozhat  
a fecskéknek is.

De a fészekrakásban is segíthetünk! Az időjárás egyre szélsősé-
gesebb és kiszámíthatatlanabb, bár az idei év csapadékos, de 
egyre szárazabb tavaszokra számíthatunk, mikor szinte alig áll a 
fecskék rendelkezésére sár, hogy megépíthessék vagy kijavíthas-
sák fészkeiket. Ennek következtében a lerakott tojások, kikelő fiókák 
száma is egyre kevesebb. Ezen segíthetünk! Locsoljunk vizet a köze-
lünkben lévő, kis forgalmú utak földes padkájára, gyártelepek 
udvarára! De a kertünkben kis gödröt ásva vagy egy tálcába földet 
téve, a földet nedvesen tartva is létesíthetünk sárgyűjtőhelyet.

Ha sárlelőhely híján vagyunk, akkor szerezzünk be műfecske-
fészket – az mme.hu webshopjában találhat molnár- és füstifecske 
számára is – és meglévő fecskefészkek közelébe helyezzük ki!

A fecskepelenkával megakadályozhatjuk, hogy a fecskeürülék  
a házra vagy a ház mellé hulljon

A molnárfecske már el 
is kezdte sárral bevonni 
mesterséges fészkét

A partfalak készítésébe 
diákokat is bevonunk

Egy tálca, egy kis föld, pár 
deciliter víz, és már kész is  
a sárgyűjtőhely

Partifecskék kutatásával 
is foglalkozunk, melynek 
része a partfalba vájt üregek 
mélységének vizsgálata is

A nagy kiterjedésű homokos vagy löszös függőleges partfalakban 
fészkelő partifecskék ideális fészkelőhelyei a folyószabályozások 
következtében Európa-szerte eltűnőben vannak, illetve  
a meglévőket a növényzet gyakran annyira benövi, hogy már 
akadályozza a ki-és berepülést, valamint az emlős ragadozóknak 
megkönnyíti a feljutást. A változás jelentős mértékét jelzi, hogy  
a Tisza magyar szakaszán fészkelő 30 ezer páros állomány  
3 ezer párra csökkent az elmúlt 25 év alatt !

Egyesületünk munkatársai önkéntesekkel együtt egyrészt 
költőhelyeket hoznak létre 10-15 méter hosszú, 1,5-2 
méter széles mély, függőleges árkok készítésével; másrészt 
partfalfelújítások során megtisztítják a zavaró növényzettől  
a partifecskefészkeknek otthont adó falat.

Partifecske-hajózást is szervezünk dr. Szép Tibor partifecske-
kutató vezetésével: Tokaj közelében találhatók  Európa legnagyobb 
egybefüggő partifecske-telepei, melyeket kétórás hajóút során 
minden évben nászidőszakban, május közepén csodálhatnak  
meg az érdeklődők.
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A molnárfecskék éppen sarat gyűjtenek fészkük építéséhez. 
A fecskék fészke 750-1400 sárgolyócskából áll.

Fo
tó

: S
tr

ei
t B

él
a

Fo
tó

: R
ev

ic
zk

y 
Z

so
lt


